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En italique : item hors programme remplacé 

QCM 1-2011 : De la sécrétion testiculaire à l'éjaculation, le trajet des spermatozoïdes est successivement : 

A) La vésicule séminale, le canal déférent, le canal éjaculateur, l'urètre prostatique, l'urètre membranacé, l'urètre 
spongieux 
B) L'épididyme, la vésicule séminale, le canal déférent, le canal éjaculateur, l'urètre prostatique, l'urètre membranacé, 
l'urètre caverneux 
C) L'épididyme, le canal déférent, le canal éjaculateur, l'urètre prostatique, l'urètre membranacé, l'urètre caverneux 
D) L'épididyme, le canal déférent, la vésicule séminale, le canal éjaculateur, l'urètre 
E) L'épididyme, le canal déférent, la vésicule séminale, le canal éjaculateur, l'urètre prostatique, l'urètre membranacé, 
l'urètre spongieux 
 
QCM 2-2012 : A propos de l'appareil urogénital, on peut dire que : 

A) L'urine sécrétée par les pyramides du rein est déversée dans les calices 
B) Le trajet de l’urine, de la sécrétion à la miction, est successivement calices, urètres, vessie, pelvis du rein, urètre 
C) Le détrusor est le muscle de la miction et est à contraction volontaire 
D) Les calices de 2ème ordre confluent en calices de 1er ordre  
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3-2012 : A propos de l'appareil urogénital on peut dire que : 

A) La prostate crâniale est la portion où se développe préférentiellement le cancer de la prostate 
B) La prostate caudale est la portion se développe préférentiellement l’adénome prostatique 
C) La prostate est accessible au toucher pelvien en mettant le doigt dans les bourses 
D) Le trajet du sperme de la sécrétion à l’éjaculation est : épididyme, conduit spermatique (canal déférent), vésicule 
séminale, canal éjaculateur, colliculus séminal, urètre membranacé, urètre prostatique, urètre spongieux 
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4-2013 : concernant l’appareil urogénital, on peut dire que : 

A) L’urètre se projette en regard du sommet des processus épineux des vertèbres lombaires 
B) L’urètre se projette en regard du sommet des processus transverses des vertèbres lombaires 
C) Le carrefour entre voies génitales et voies urinaires se fait au sein du trigone vésical 
D) Les canaux éjaculateurs sont situés au sein de la prostate 
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5-2015 : A propos de l'appareil urogénital, on peut dire que : 

A) Les glandes surrénales sécrètent l’urine 
B) Les canaux éjaculateurs s’abouchent à la face postérieure de l’uretère 
C) L’uretère pénètre dans la face postérieure de la vessie appelé fundus  
D) La face supérieure de la vessie peut se projetter au-dessus de la symphyse pubienne 
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6-2016 : A propos de l’anatomie de l’appareil urinaire, on peut dire que : 

A) L’axe des reins est oblique vers le haut et en dedans 
B) Au niveau du hile rénal, les vaisseaux sont les éléments les plus postérieurs 
C) Les uretères sont en regard des apophyses épineuses des vertèbres lombaires 
D) Il existe trois portions au niveau de l’uretère masculin : prostatique, membraneux et pénien  
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7-2016 : A propos de la vascularisation du rein, on peut dire que : 

A) Les reins sont vascularisés par les artères rénales qui naissent de l’aorte abdominale généralement au niveau de la 
vertèbre L4 
B) La veine rénale droite passe en avant de l’aorte, dans la « pince aorto-mésentérique » 
C) La veine rénale droite est généralement plus long que la gauche 
D) L’artère rénale droite passe en avant de la veine cave inférieure 
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
 
 



15.06.2020                    Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.   Page 2 sur 2 
 

QCM 8-2016 : A propos des glandes surrénales, on peut dire que : 

A) La surrénale gauche a une forme de bonnet phrygien 
B) La surrénale droite a une forme de bonnet phrygien 
C) La veine cave inférieure recouvre en partie la glande surrénale droite 
D) La partie médullaire sécrète la médullosurrénale  

E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9-2017 : A propos des glandes surrénales, on peut dire que : 

Le sperme suit le conduit déférent (canal déférent) des vésicules séminales au conduit éjaculateurs 

CAR 

le conduit éjaculateur se jette dans l’uretère prostatique 

A) Le fait est vrai et la raison est vraie, ils sont liés par un lien de cause à effet 
B) Le fait est vrai et la raison est vraie, mais ils ne sont pas liés par un lien de cause à effet 
C) Le fait est vrai et la raison est fausse 
D) Le fait est faux et la raison est vraie 
E) Le fait et la raison sont faux 
 
QCM 10-2018 : Concernant l’urètre prostatique chez l’homme, on peut dire que : 

A) C’est un carrefour des voies urinaires et des voies séminales 
B) Le canal éjaculateur permet d’évacuer le sperme dans l’urètre prostatique lors de l’éjaculation 
C) Les vésicules séminales situées à la face postérieure de la prostate sont localisées dans la région rétro-péritonéale 
D) Il est situé entre le sphincter lisse et le sphincter strié de la vessie 
E) Les réponses A, B, C et D sont fausses 
 


